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                                                СТРИГУНЫ 2022 



Цели:  

- проверить и закрепить знания Правил дорожного движения для пешеходов 

и водителей велосипедов, а также правил пользования маршрутным 

транспортом.  

- воспитывать у учащихся культуру поведения. 

Планируемые результаты: 
Научиться использовать полученные знания в сложившейся экстренной 

ситуации. 

Овладеть профессиональными компетенциями: 

Информационной (обладание информационными ресурсом и технологиями) 

Коммуникативной (умение взаимодействовать с окружающими людьми и 

событиями, навыки работы в группе, коллективе, проявлять желание 

добиваться успеха в своей деятельности.) 

Уметь самостоятельно приобретать новые знания. 

 

Оборудование: дорожные знаки, светофор, кружки красного, зеленого цвета, 

мультимедийный проектор (для показа заданий). 

Оформление: выставка тематических поделок учащихся; на доске – 

дорожные знаки, светофор, 

 

Ход занятия 

1. Оргмомент. 

2. Целеполагание. Решение кроссенса. 

Слайд презентации. 
- Ребята, посмотрите на эти картинки. Какие они у вас вызывают 

ассоциации?  

- Как вы думаете, какова тема нашего занятия?  

(правильно, мы сегодня поговорим о правилах дорожного движения) 

- А для чего нужно изучать правила дорожного движения? 

(чтобы избежать опасных ситуаций) 

3. Актуализация знаний.  

Учитель:  
С каждым днем на наших дорогах появляется все больше и больше 

автомобилей. Высокие скорости и интенсивность движения требуют от 

водителей и пешеходов внимания и ответственности. Также участились 

аварии на дорогах с участием детей. Поэтому нам с вами необходимо ещѐ раз 

поговорить о правилах дорожного движения.  

СТАТИСТИКА (зачитать со слайда) 

Историческая справка 



 
4. Повторение.  

 1. Разминка «Разрешается – запрещается». 
Учитель. Ребята, наше первое задание называется «Разрешается – 

запрещается». Я буду называть различные дорожные ситуации, с которыми 

каждый из нас может столкнуться в повседневной жизни. И если пешеходу 

или пассажиру так разрешается поступать, то поднимите зелѐный кружок, а 

если запрещается – то красный. Итак, начнѐм! 

- Играть на проезжей части…(запрещается) 

- Переходить улицу при зелѐном сигнале светофора…(разрешается) 

- Перебегать улицу перед близко идущим транспортом…(запрещается) 

- Идти большой компанией по тротуару…(разрешается) 

- Переходить улицу по подземному переходу…(разрешается) 

- Переходить улицу при жѐлтом сигнале транспортного 

светофора…(запрещается) 

- Помогать старикам и старушкам переходить улицу…(разрешается) 

- Обходить стоящий у тротуара транспорт спереди…(запрещается) 

- Идти по тротуару слева…(запрещается) 

- Болтать и громко смеяться в транспорте…(запрещается) 

 

2. Конкурс «Разгадай фразы». 
Каждая команда получает задание на карточке. Цель – разгадать цифровую 

головоломку. Ключ к шифру показывается на экране проектора или 

вывешивается на доске. 



Задание для 1 команды : 8, 1, 13, 14, 6, 18, 1, 21, 18, 9, 6     8,11, 1, 10, 9. 

(Запрещающие знаки.) 

Задание для 2 команды: 13, 14, 6, 5, 13, 9, 15, 20, 3, 1, 21, 18, 9, 6   8,11, 1, 10, 

9.  (Предписывающие знаки) 

Задание для 3 команды: 13, 14, 6, 5, 17, 13, 14, 6, 7, 5, 1, 21, 18, 9, 6              

8,11, 1, 10, 9. 

(Предупреждающие знаки) 

Ключ к шифру: А-1, Б-2, В-3, Г-4, Д-5, Е-6, Ж-7, З-8, И-9, К - 10, Н -11, О-12, 

П-13, Р-14, С-15, Т-16, У-17, Щ -18, Ь-19, Ы - 20 Ю-21, Я-22 

 

3. Конкурс «Знаки». 

Командам предлагается распределить знаки (они показываются на экране 

проектора или раздаются на карточках) по группам и записать их номера в 

лист для ответов. 

 

Предупреждающие знаки – треугольные, а периметр треугольника красного 

цвета. Между собой знаки этой группы различаются рисунками внутри 

треугольника. Нарисованы бегущие дети – предупреждение водителю – 

приближается школа, детский сад. Автомобиль с извилистым следом шин в 

треугольнике предупреждает о том, что впереди скользкая дорога. 

У запрещающих знаков изображения и цифры, нарисованные внутри 

красного круга, точно и категорически говорят, что именно данный знак 

запрещает. Вы должны знать о знаках, запрещающих пешеходное и 

велосипедное движение. Белая широкая горизонтальная полоса в сплошном 

красном круге запрещает въезд. 

Следующая группа – предписывающие знаки. У этих знаков изображения и 

цифры расположены в круге синего цвета. Белые стрелки предписывают 

направление движения. Белые цифры на синем фоне предписывают 

водителю не максимальную, а минимальную скорость, или ехать медленно 

опасно. 

Информационно-указательные знаки. Их основной цвет – синий, а форма – 

квадратная или прямоугольная. Эти знаки указывают, где пешеходный 

переход и место стоянки, направление к нужному населенному пункту и 

расстояние до него. 

Еще есть знаки сервиса, информирующие о расположении соответствующих 

объектов. 

4. Конкурс «Один за всех и все за одного». 

Предлагаются командам по 3 ситуации. (3 из текста + 3 на слайде). За 

каждый правильный ответ команда получает 1 балл. 

1) Пешеходы должны идти по тротуару. А если тротуара нет? Где и как 

именно должны двигаться пешеходы? (По обочине дороги навстречу 

движущемуся транспорту)  

2) Мальчику уже 10 лет. Может ли он ездить на велосипеде по улице, где 

рядом проезжая часть? (Нет. Правила разрешают ездить на велосипеде по 

улице только с 14 лет)  



3) А с какого возраста можно ездить на велосипеде по улице и держаться за 

руль только одной рукой? (Ни с какого. Правила дорожного движения 

запрещают велосипедисту не держаться за руль или держаться одной рукой) 

4) Мы едем на велосипеде и нужно перейти дорогу. Как это сделать? 

(Только по пешеходному переходу, соблюдая все правила. Велосипед нужно 

везти, а ни в коем случае не ехать на нѐм.)  

5) Мама везѐт тебя на санках, вам нужно перейти дорогу. Как это сделать 

с санками? (В санках ехать нельзя. Их можно тянуть за верѐвку или 

держать в руках, но ребѐнка в них быть не должно) 

6) Как можно (и нужно) сделать себя более заметным для водителей в тѐмное 

и сумеречное время суток, и тем самым обеспечить большую безопасность? 

(Воспользоваться светоотражающими наклейками и нашивками, прикрепив 

их на одежду и портфель) 

5. "Светофор".  А сейчас игра на внимание «Светофор». Я называю 

«Красный свет» –  все встают, «Зеленый свет» – сидя, топают ногами, 

«Желтый свет» – хлопают в ладоши. Тот, кто ошибается – выбывает из игры. 

Выигрывает та команда, в которой останется больше игроков. 

6. Конкурс “Вопрос – ответ”.  

(За каждый правильный ответ начисляется 1 очко)  

1. По ней ходят и ездят (дорога)  

2. Запрещающие знаки имеют форму и цвет (круглые, белые, с красной 

каймой)  

3. По тротуару человек ведет велосипед. Является ли он пешеходом? (да)  

4. Если вам 11 лет, имеет ли вы право ехать на переднем сиденье 

автомобиля? (нет)  

5. С какого возраста можно обучаться вождению на легковом автомобиле? (с 

16)  

6. Место отдыха и хранения транспортных средств (гараж)  

7. Можно ли переходить дорогу, если в основном светофоре зеленый сигнал, 

а в пешеходном красный? (нет)  

8. Как могут наказать человека, нарушающего ПДД? (оштрафовать)  

9. С какого возраста разрешается управлять велосипедом при движении по 

дорогам? (с 14)  

10. Где должны ходить пешеходы по улице? (по тротуарам)  

11. Какой цвет светофора обозначает команду «Приготовиться к движению»? 

(жѐлтый)  

12. Какой островок для пешеходов существует на проезжей части? 

(безопасности)  

13. В каких местах устанавливается знак “Осторожно, дети!”. (где возможен 

выход детей на проезжую часть)  

14. Кому дает команды пешеходный светофор? (пешеходам)  

15. Лицо, управляющее каким-либо транспортным средством.(водитель)  

16. В какие игры можно играть на проезжей части дороги? (нельзя играть)  

17. Опережение движущихся транспортных средств.(обгон)  

18. Сколько человек могут ехать на одном велосипеде? (1)  



19. Место посадки и высадки пассажиров? (остановка)  

Вопросы второй команде  

1. Где нужно стоять в ожидании автобуса? (остановка)  

2. Место, где встречаются дороги (перекресток)  

3. Предупреждающие знаки имеют форму и цвет (треугольные, белые с 

красной каймой)  

4. Является ли велосипед механическим транспортным средством? (нет)  

5. Если вам 13 лет, имеете ли вы право ехать на велосипеде на проезжей 

части? (нет)  

6. С какого возраста можно получить водительские права? (с 18)  

7. Старинное транспортное средство для принцесс (карета)  

8. Что важнее на дороге – сигналы светофора или регулировщика? 

(регулировщика)  

9. Человек, контролирующий дорожное движение? (инспектор ГИБДД)  

10. С какого возраста разрешается управлять мопедом при движении по 

дорогам? ( с 16)  

11. Что означает мигание зелѐного сигнала светофора? (скоро загорится 

жѐлтый свет)  

12. Какой знак обязательно устанавливают около детских учреждений? 

(«Дети»)  

13. Что надо обязательно проверять перед поездкой на велосипеде? 

(тормоза)  

14. Фонарь в передней части автомобиля для освещения пути. (фара)  

15. Где надо ходить по улице, если нет тротуара? (по обочине)  

16. Для кого предназначен тротуар? (для пешеходов)  

17. Полоса земли, приспособленная для движения транспортных средств. 

(дорога)  

18. Документ водителя на право управления транспортным 

средством.(права)  

19. Чем отличается остановка от стоянки? (стоянка более 5 минут, остановка 

менее 5 минут)  

5. Итоги занятия 

6.  Рефлексия (продолжите фразу) 

 сегодня я узнал… 

 было интересно… 

 я понял, что… 

 теперь я могу… 

 я научился… 

 я смог… 

 занятие мне дало для жизни… 

 



 
 

 

 
 

 


